

Тема урока « СОЕДИНЕНИЯ КРЕМНИЯ»
Цель урока : рассмотреть основные свойства соединений кремния, дать общую характеристику   кремнию как элементу.
Оборудование:  природные минералы, содержащие кремний; жидкое стекло, концентрированная соляная кислота.

ХОД УРОКА

I .Проверка домашнего задания.

1. У доски проверяем  упр. № 5

2. У доски проверяем  упр. № 6

3. У доски  написать уравнение гидролиза Na2CO3
4. По карточкам 3-е учащихся:

А) уравнение гидролиза K3PO4
Б) уравнение гидролиза FeCL3
В) уравнение гидролиза AL2 (SO4)3
5. С классом беседа по следующим вопросам:

- Что такое гидролиз?-
- Что такое гидролиз солей?

- В каких случаях гидролиз протекает до конца?

II. Изучение нового материала 

Проведение опыта № 10.

1. Ознакомление с природными силикатами.

Образцы природных разновидностей Si O2
КВАРЦ используется для изготовления высококачественного термостойкого стекла, который имеет очень малый коэффициент расширения, поэтому раскаленное кварцевое стекло не трескается при быстром охлаждении водой. Из кварцевого стекла изготавливают приборы и химическую посуду для научных исследований. Кремень – очень твёрдый минерал, песок используется в строительстве. SiO2 , окрашенный различными примесями , образует различные драгоценные и полудрагоценные камни- ашма, аметист, агат. Полудрагоценные камни используются в качестве поделочного материала.
2. Результаты исследований оформляем в виде таблицы.
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	Название
	Состав
	Свойства 
	Применение 

	Гранит
	Смесь кварца, полевого шпата и слюды.( SiO2-70 %)
	Зернистый
	Отделка, строительные материалы

	Полевой шпат
	K2O*AL2O3*6 SiO2
	Белый 
	Составной компонент гранита

	Каолин 
	AL2O3* 2 SiO2 2 H2O
	Белый
	Изделия из глины

	Слюда 
	K2O*3AL2O3* 2 H2O*6 SiO2
	Хрупкая
	Составной компонент гранита

	Асбест 
	3 MgO*2 SiO2 2 H2O
	Белый огнеупорный
	Огнеупорные материалы 

	Тальк 
	3 MgO* H2O*4 SiO2
	Белый огнеупорный
	Огнеупорные материалы


3. Выполняем  следующее задание:
А) с какими из перечисленных веществ будет реагировать оксид кремния:

Гидроксид натрия, оксид фосфора, оксид кальция, соляная кислота, карбонат натрия. напишите уравнения возможных реакций.

4. Работа с учебником стр. 163 Знакомство с силикатной промышленностью.

III.  ЗАКРЕПЛЕНИЕ 

Упр.№ 1 стр. 165.

IV. Домашнее задание  : параграф 36 № 5 стр. 165.
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